
  

   اقتصاد

اند و  دهنده تخصيص بهينه است و عوامل توليد بطور كامل مورد استفاده قرار گرفته يا مرز امكانات توليد نشان PPFـ هر نقطه روي » 3«گزينه  -1
كند يعني رشد انجام گرفته و عوامـل   ه بيرون و سمت راست حركت مياند، اين نقاط كارا هستند اما زماني كه منحني ب درست و بجا استفاده شده

   (گلپايگاني) (درس يازدهم ـ رشد و پيشرفت اقتصادي ـ بررسي رشد با الگوي مرز امكانات توليد) (دشوار)اند.  توليد افزايش يافته

  شوند: ـ مواردي كه در توليد ناخالص داخلي محاسبه نمي» 3«گزينه  - 2

) توليدات اقتصاد زيرزمينـي، غيرقـانوني و قاچـاق:    3») / 4«) خريد و فروش كالاهاي دست دوم: (گزينه 2») / 1«) كار بدون دستمزد: (گزينه 1
  »)2«(گزينه 

  صحيح است چون فعاليتي در داخل مرز جغرافيايي است كه به توليد كالاي نهايي منجر شده» 3«گزينه 

  شوند.) (متوسط)  شد و پيشرفت اقتصادي ـ مواردي كه در توليد ناخالص داخلي محاسبه نمي) (درس يازدهم ـ رگلپايگاني(
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ــل  سال جاري  سال قب
ــل100  سال قب

  نرخ رشد توليد 

GDP ( / ) ( / ) / /    97 12 000 80 15 000 100 2 460 000   

GDP ( / ) ( / ) / /    98 10 000 100 20 000 100 3 000 000   

/ / / /
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/ /


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3 000 000 2 460 000
100 21 95

2 460 000
  نرخ رشد توليد 

  گيري توليد ناخالص داخلي، نظارت بر تغييرات توليد در طول زمان است.  ندازهترين دليل براي ا مهم

  ـ رشد و پيشرفت اقتصادي ـ محاسبه توليد ناخالص داخلي و نرخ رشد آن) (دشوار)  يازدهم(گلپايگاني) (درس 
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  : HDIدهنده  ب) موارد تشكيل

  هاي نابرابري  ) شاخص4 ملي) سرانه درآمد ناخالص 3هاي تحصيل  سال) ميانگين 2) ميزان اميد به زندگي در بدو تولد 1

اي همگـي در   اي را، چرا كه كالا و خدمات واسطه گيريم، نه محصولات واسطه ، تنها كالا و خدمات نهايي را در نظر ميGDPگيري  ت) براي اندازه
  شويم.  يم دچار خطاي محاسبه مجدد ميها را هم جداگانه محاسبه كن اند و اگر آن توليدات نهايي محاسبه شده

  هاي توسعه انساني است.  هاي اقتصادي كشورهاي گوناگون، شاخص پيشرفتگيري  هاي رايج جهاني براي اندازه ث) يكي از شاخص

لص داخلي و نرخ رشد آن ـ شاخص توسـعه   كنيم؟ ـ محاسبه توليد ناخا  گيري مي ) (درس يازدهم ـ رشد و پيشرفت اقتصادي ـ چگونه رشد اقتصادي را اندازه  گلپايگاني(
  انساني) (متوسط) 
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كـار   آيد كه براي مقايسه وضعيت توزيـع درآمـد بـه    دست مي الف) با محاسبه نسبت دهك دهم به دهك اول در كشورهاي مختلف، شاخصي به
  برعكس. تر است و نامناسب هرود. هرچه اين نسبت بيشتر باشد، توزيع درآمد در آن جامع مي
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  عيت توزيع درآمد) (متوسط) وض ها ) (درس يازدهم ـ رشد و پيشرفت اقتصادي ـ شاخص دهكگلپايگاني(



ايـد ولـي از آن    مانده است (بعد از كسر مخارج) به همراه اقلام مصرفي كه خريده ـ بعد از گذشت يكسال، درآمدي را كه برايتان باقي» 1«گزينه  - 6
امام و سهم سادات بـه مرجـع    عنوان سهم درصد آن را به 20ايد، محاسبه كنيد و خمس آن را پرداخت كنيد؛ يعني ما موظفيم كه  استفاده نكرده

  (گلپايگاني) (درس دوازدهم ـ تعيين سال خمس در برنامه مخارج) (آسان) تقليد يا نماينده او بدهيم. 

  كنيم.  ـ الف) ابتدا همه مخارج را با هم جمع مي» 2«گزينه  - 7

/ / / /          30 8 7 5 20 2 12 5 2 1 8 10 5 12 20 129   

  ها را از آن كسر كنيم.  انداز جمع و هزينه انداز بايد درآمد را با پس حال چون گفته با احتساب پس

 
ــداز درآمد  پس ان
140 10 150   

 
هزينه      درآمد  

150 129 21   

  ميليون تومان كمتر از دخل خود خرج كرده.  21

/ / / / 
20

21 000 000 4 200 000
100

  (ب 

  (متوسط)  ها و درآمدها ـ تعيين سال خمسي در برنامه مخارج) ) (درس دوازدهم ـ ثبت هزينهگلپايگاني(
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  تعريف مسئله  مرحله اول

  ها فهرست گزينه مرحله دوم

  تعيين معيارها مرحله سوم

  ارزيابي  مرحله چهارم

  گيري تصميم مرحله پنجم

  اي) (متوسط)  گيري در مخارج ـ خريد مقايسه ) (درس سيزدهم ـ تصميمگلپايگاني(
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  فائو يونيدو

  الگوي خرج كردن  الگوي درآمدي

  اي) (آسان) ولانه ـ الگوي خرج كردن ـ خريد مقايسهگيري در مخارج ـ مصرف مسئ ) (درس سيزدهم ـ تصميمگلپايگاني(
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  با انرژي كمتر ولي دستاورد بيشتر مصرف كردن  بهينه مصرف كردن

  پردازش مجدد و تبديل يك كالا به كالايي ديگر  بازيافت

  گيري در مخارج ـ مصرف مسئولانه) (متوسط)  م) (درس سيزدهم ـ تصميگلپايگاني(


